

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 206 (13496) СРЕДА, 26 ОКТЯБРЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

## \* Идет реконструкция

Цех малярпогрузки завода трубчатых строительных конструкций похож на строительную площадку: идет коренная реконструкция. Обновленное производство начнет действовать с будущего года. А сейчас к подрядчику — третьему управлению треста Уралтяжтрестстрой пришла подмога. Бригада В. А. Стриганова — субподрядная, она монтирует оборудование. Сам бригадир — человек опытный, за его плечами не только советские стройки, но и зарубежные.

На снимке: В. А. Стриганов, И. Б. Нурисламов, И. П. Наговицын, О. Р. Григорян.  
Фото В. ЗОТОВА.



Что может быть вкуснее печеной картошки во время отдыха после дружной коллективной работы! Это удовольствие испытали в прошедший выходной члены бригады Людмилы Алексеевны Анисимовой с Новоуртинского завода «Искра». Они полным составом вышли на коммунистический субботник, посвященный 70-летию комсомола. Рабочие оборудовали спортивную

## К 70-летию ВЛКСМ

### НА СУББОТНИК — ДРУЖНО

площадку в поселковом детском садике № 80, убрали строительный мусор (садик находится на ремонте) и т. д. Заведующая Галина Викторовна Ведерникова благодарит заводчан за помощь, организовала печенки и чаепитие с тортом.

Всего на субботник вышло 385 человек, 74 из них — комсомольцы. Поработали и в других детских садиках, устанавливая спортивные конструкции для малышей. В цехах готовили фронт работ на поведельник. Стопроцентная явка на

субботник у отделов главного технолога, главного энергетика, отдела сбыта, специального конструкторского бюро завода. Полным составом вышел на праздник труда комитет комсомола.

А вечером участники субботника собрались на дискотеку.

Л. ШОНУРОВА,  
секретарь комитета комсомола завода.

## УЗОР ОГРАД ЧУГУННЫХ

От директора Новотрубного завода В. Н. Дуева поступил необычный заказ в литейный цех: изготовить чугунные решетки для улиц Герцена, Папанинцев, Чкалова и других. Не секрет: кое-где чугунные ограды потеряли былую красоту, а то и вовсе исчезли. Если не восстановить утраченное, разве имеем мы право называться патриотами своего города?

От руководителей предприятий зависит в первую очередь, имеют ли Первоуральску ухоженный вид или не имеют. Словом, заказ своевременный. Выполнять его предстоит самым опытным дитейщикам завода. Сейчас изготавливается модельная оснастка. Объем работ велик. Четыре типа

рисунок предстоит воплотить в металле, да еще столбики, на которых крепятся чугунные решетки. А ведь цех № 17 помимо этого заказа для города напряженно освещает тобики для Свердловского метрополитена.

Но начало положено. Как сообщила начальник планово-диспетчерского бюро цеха Г. Рузавина, 30 решеток в октябре уже изготовлены, и управление жилищно-коммунального хозяйства предприятия может забирать готовую продукцию. Вслед за литейщиками коммунальщикам необходимо проявить деловитость и надежность в благоустройстве города.

В. ГУБАЧЕВ.

## ТЕРМОСТОЙКАЯ СМАЗКА

Новый участок постепенно «обрастает» оборудованием во втором цехе завода по ремонту горного оборудования. Здесь налаживается производство, в основе которого новая технология — по заполнению шариковых радиальных подшипников смазкой АФЗ-3. Смазка, созданная советскими специалистами, способна выдерживать температуру до 300 градусов. При этом не теряет своих качеств. А это исключительно важно для производственников! Новая технология уже прошла

испытания на ряде автозаводов. Свои испытания провели и первоуральцы, сейчас ждут отзывы с Качканарского горно-обогатительного комбината, куда отправили пробную партию продукции с термостойкой смазкой. Много усилий по созданию перспективного участка предпринимает инженер-технолог В. В. Главаших. В конце года производство должно вступить в строй.

В. РЯКШИН,  
начальник конструкторского бюро.

## НЕНАДЕЖНЫЕ ПАРТНЕРЫ

Опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования в системе главного управления «Росглавбыттехоборудование» является одним из самых крупных среди четырнадцати предприятий.

Закономерно, что большой интерес к первоуральской продукции, условиям труда и быта коллектива проявил новый начальник цеха К. Ф. Полонский (е до этого его заместитель, также недавно назначенный). Гость из Москвы встретился с руководителями подразделений предприятия, ответил на вопро-

сы. Самый животрепещущий из них: когда будет оказана помощь ПОЭЗРТО в реконструкции, теплереаборужении.

Завод работает неритмично. Если в первом, втором кварталах он занял второе место в республиканском соревновании, то ныне отстает от плановых показателей. Основная причина сбоев — недисциплинированность поставщиков из Армении, отсутствие комплектующих изделий.

К. Ф. Полонский обещал оказать заводу поддержку.  
В. КУРГАНОВ.

Переходит слесарь в токарю. И ничего. Никакого общественного мнения или домыслов. Так, значит, самому человеку надо. Но, боже упаси, покотится слух, что меняет работу кто-то из руководителей. И уж наготове досужая молва: не сам-де уходит, «уходят его!» И так далее — десятки вариантов с подробностями из личной жизни.

Это преамбула к вопросу о председателе горисполкома В. Д. Кучерюке. В рядовом порядке подал он заявление с просьбой о переводе на хозяйственную работу. И сразу волна интереса. Сразу домыслы и смакование подробностей. И звонки в редакцию. Почему, мол, газета молчит? Почему не сообщит широкому читателю, что... Дальше интерпретация слухов: от попадания в медвытрезвитель до публичной драки на улице. И требуют падкие на молву люди пикантных подробностей, фактов непременно «жареных». И чтоб через газету...

Последний звонок вчерашнего дня: представивший делегатом партийной конференции Новотрубного завода, звонивший спрашивал, куда отправлять жалобу в центральную прес-

су или в городскую? — А на кого жалоба-то, — спрашиваю. — На первого секретаря горкома партии Васильцова, — отвечают. — Мы не удовлетворены его ответом на конференции по поводу председателя горисполкома...

Дорогие земляки! Куда же мы докатимся? Ведь это уже не демократия. Это псевдос. Вроде и новый я здесь человек, но за истекшие три месяца начал вполне уважать Владимира Даниловича Кучерюка. Его сетования (месяца два назад) о том, что «тяжело невпроворот, об отставке думаю» не воспринял всерьез. А он-то всерьез говорил.

Завтра сессия городского Совета. Будет рассмотрено и заявление Владимира Даниловича. Передаю приглашение секретариата горкома партии: все, кого интересуют подробности, могут принять участие в сессии. Она состоится завтра, 27 октября, во Дворце культуры «Строитель» в 16 часов.

Если сессия удовлетворит просьбу, изложенную в заявлении, вопрос о новом председателе будут решать депутаты. Ваши избранные. Не вижу в этом отступлений от демократических принципов.

## ПОЧТА МИНУВШЕЙ НЕДЕЛИ

57 ПИСЕМ И ОФИЦИАЛЬНЫХ ОТВЕТОВ ПОЛУЧИЛА РЕДАКЦИЯ С 17 ПО 21 ОКТЯБРЯ.

Очень часто редакционную почту во многом определяют публикации в газете. Например, ряд материалов касался нравственных тем, и на одну из них — «Костры на веранде» (№ 198) — получено несколько откликов.

Пенсионеры В. Александров, С. Антонов, А. Виноградова в своих письмах приводят подобные случаи, когда на верандах детских садов поздними вечерами собираются подростки, ломают деревья, качели, песочницы, а родители даже не интересуются, где бьются их чада, чем занимаются.

«Да что говорить о детсадах, — пишет Л. С. Гучкова с Динаса. — Безобразничают ребята и у своих домов, во дворах на глазах родителей. Дом № 22 по ул. 50 лет СССР заселили 12 лет назад. Жители старательно озеленили и благоустроили территорию: посадили сирень, яблони, ухаживали за ними, терпеливо ждали, когда подрастут и зацветут. Особенно нынче порадовали саженцы. А сколько родилось на яблонях плодов! Приятно было смотреть, но любовались недолго — загубили деревья братья Чурковы со своими дружками: из-за красных яблочек сломали ветви. Больно видеть изуродованную красу, а родители на замечания грубят. О каком воспитании можно речь вести?»

Письмо от коммуниста, персонального пенсионера тов. Шашмуриной. «Внучке исполнилось пять лет, — пишет она. — Хотела угостить ее тортом, но не удалось: в кафе «Спутник», где есть хорошие кондитеры, отказали в заказе якобы из-за отсутствия ванилина. А мне кажется, можно было бы спокойно обойтись без него, если бы общепитовцев пожелало желание помочь человеку. Ведь дома при выпечке кондитерских изде-

лий ванилина мало кто использует».

А это письмо от В. Рябковой, проживающей в доме № 44 по ул. Ватутина. Она жалуется на работников кафе № 32 «Уральские пельмени», которые по выходным и праздничным дням перекрывают холодным и горячую воду. «Положение наше усугубилось еще тем, что в кафе начали продавать спиртное. Пьяницы загрохотали подвезды. Слышим ругань, брань. Сотрудники пельменной нередко веселятся здесь поздними вечерами. От имени жителей дома обращаемся к работникам горисполкома с просьбой убрать пельменную из жилого дома».

О своих бедах написали А. Калинин с ул. Емлина, 16-в, В. Кочев с ул. 1 Мая, 5. Первый жалуется на холод в квартире. Неоднократные обращения в ЖКК треста Уралтяжтрестстрой температуры в доме не повысились. Автор второго письма сообщает об отсутствии холодной воды. Не помогли обращения даже к заместителю председателя горисполкома А. В. Киселеву.

Порадовали ответы на прежние публикации «Что сообщают телефоны» и «Почта минувшей недели» за 30 августа и 21 сентября. В тех обзорах говорилось об отсутствии тепла, горячей и холодной воды, уличном освещении, дырявых крышах, залитых подвалах. Как сообщает начальник ЖКК треста Уралтяжтрестстрой А. Г. Седюк и главный инженер УЖКХ Новотрубного завода Э. В. Меньшиков, тепло в детсад № 73 подано, освещение на ул. Емлина в четвертом микрорайоне восстановлено, вода в дом № 12 по ул. Трубиных поступает нормально, в ноябре помещение бойлерной № 26 приведет в порядок, кровлю дома № 28 по ул. Строителей капитально отремонтирует кооператив «Эталон» в ближайшем времени.

И. КУРБАНГАЛЕВА.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

27 октября в 16 часов во Дворце культуры и техники «Строитель» проводится 7-я сессия городского Совета народных депутатов.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Организационные вопросы.  
О ходе выполнения решения 2-й сессии городского Совета по реализации наказов избирателей депутатам городского Совета народных депутатов XX созыва.

Докладчик А. В. Киселев — первый заместитель председателя горисполкома.



# НА ОШИБКАХ УЧАТСЯ

— УВЕРЕН, что половина здесь сидящих не верят в перестройку.

Долго сомневалась, стоит ли выносить на газетную страницу эту строку из выступления максималистски настроенного делегата партконференции Новотрубного завода С. Е. Федорова. Не скрою, некоторые обладатели красных мандатов восприняли ее как крамолу и, обсуждая, возмущались. Не с трибуны, не у «свободного» микрофона, предусмотрительно установленного в зале, а по углам. Спорить с Сергеем в открытую не решился никто. Не нашли достаточных аргументов? Быть того не может. Отчетно-выборная кампания в цеховых парторганизациях показала, что сотни коммунистов — активные проводники позитивных перемен, что люди утверждают в коллективах демократические отношения, гласность, критику и самокритику. Разве это не вера?

А теперь посмотрим, на чем построено заключение секретаря партбюро из первого цеха Сергея Федорова.

— Когда администрация завода приходит в цех и все рисует в розовом свете, а мы изо дня в день бьемся о застарелые проблемы: нет металла, запчастей, инструмента, — поневоле утрачиваешь всякую веру. Почему руководители не называют сроки? Срок должен быть и в каждом постановлении парткома. Не сделано — разбирайтесь, почему, что мешает и на месте ли человек, на которого возложили ответственность. Такой системы у партийного комитета нет.

Резонно? Федоров нес на трибуну конференции не только боль и сомнения, но и конкретные предложения, как усилить партийное влияние в трудовых коллективах: давайте возвращаться к учебе партактива — в нынешней острой обстановке это необходимо, как воздух; давайте перестанем тянуть в партию — такой рост рядов дискредитирует организацию; давайте не бояться говорить людям правду.

Таких выступлений были единицы. Их можно оспаривать, но они, как глубокая заноза, напоминают о себе, побуждают думать. Сергей Вычужанин, Сергей Толченников, Сергей Кофанов. Все из молодого партийного поколения, они принципиально, порой чрезвычайно жестко ставят вопросы, критикуют без оглядки на авторитеты. Случайность? Как сказать. Скорее, нет за плечами у них печального опыта застойных лет, когда фанфарные речи срывали аплодисменты, и прежде, чем выйти на трибуну, достаточно было овладеть искусством призывов и самоотчетов. А потому и естествен для молодых коммунистов такой поворот. Другим он дается заметно труднее.

**ПОСЛЕ** выступления председателя профкома завода С. В. Авдюкова реплика из зала: «Давайте по делу. Надо говорить о работе парткома, чтоб делегаты знали и оценивали». Но снова летят в микрофон заранее заготовленные фразы о станко-нормо-часах, тоннах и процентах. Аплодисменты делегатов заставляют выступающих нервно комкать листки, отрываясь от слова.

Но снова реплика: «Да что же это, так и конференцию сорвем. Пусть говорят, как умеют».

Увы, связывать производ-

ственные беды и проблемы с партийным руководством, с ролью выборного органа не умеют. Поэтому оценка работы парткома кажется не подкрепленной ни фактами, ни личными наблюдениями. Сорок семь коммунистов в прошлом составе парткома. Как выполняли они обязанности, чем помогли перестройке, вникали ли в заботы трудовых коллективов и цеховых парторганизаций? Ответ на этот вопрос прозвучал лишь в отчете секретаря парткома С. В. Кирсанова. Остались без обсуждения и другие болевые точки, к которым пытался привлечь широкое внимание докладчик. Зашел в тупик смолч боевитости парторганизаций. Снизились прослойка молодых коммунистов. Всплыли факты чванливого, грубого отношения коммунистов-руководителей к подчиненным. Не сдают позиций сторонники нажимных методов хозяйствования. Дают о себе знать проблемы в идеологическом воспитании трудящихся, в том числе и коммунистов: оценка уровня агитационно-массовой и пропагандистской работы в натуральных показателях (число экономических и политических школ, лекций, стендов и плакатов) не принесла, да и не могла принести зрелых плодов.

**НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ПРИСУТСТВОВАЛО 595 ДЕЛЕГАТОВ**

**ВЫСТУПИЛ 21 ДЕЛЕГАТ**

**ИЗБРАНО В СОСТАВ ПАРТКОМА 48 ЧЕЛОВЕК**

**ИЗБРАНО В СОСТАВ БЮРО 13 ЧЕЛОВЕК**

Давайте будем вместе искать ответы, давайте обсудим, обращаясь к делегатам секретаря. Почему его не услышали? Или услышали, но не сумели преодолеть тяготение говорить каждый о своем, пользоваться трибуной для установления взаимоотношений между цехами-партнерами? Сколько раз прозвучало: «Мы обращаемся к делегатам с просьбой о содействии...», «Пользуясь вашим присутствием, позвольте попросить...»

Не случайно многие секретари цеховых парторганизаций делились в перерывах между заседаниями: надо готовить выступающих, помогать в обобщении частных фактов, в осмыслении их с партийных позиций.

А, может быть, действительно, уходя от голого формализма, бросаемся в другую крайность: пусть говорят что угодно, лишь бы от души. Но жизнь показывает, что от души — не всегда на пользу общему делу.

**НАИВНО** полагать, что годами, десятилетиями спеленутые условностями, подражавшими партийный порядок, люди змиг станут гордыми ораторами. Всем нам еще учиться и учиться отличать критику от демагогии, принципиальное мнение от сведения счетов посредством слова. Увы, и такое на конференции было.

Нельзя умолчать и о том, как легко поддаемся мы эмоциям. Идет выдвижение делегатов на городскую партконференцию. Зачитан длинный список, начинается обсуждение.

— Аржанникова из списка исключить, он не наш, — требуют у «свободного» микрофона. Опять подставные лица...

И аудитория идет на поводу, голосуя за предложение, пока здравый глас из зала не поднимается в защиту отторгнутых кандидатов в делегаты. Хороший урок преподнес рядовой коммунист рабочему президиуму, объяснив: по определенной горкомом КПСС норме представительства малочисленные парторганизации не могут делегировать на конференцию своих представителей. Но разве нормально, если люди, занимающие ключевые посты в комсомольских, советских, общественных органах, те, кому доверены важнейшие участки работы, останутся за бортом? Это не подставные лица, а наши же избранные.

Не нормально, тотчас реагирует аудитория и голосует: в список внести. Выходит, большинство из нас, само того не желая, уподобляется флюгеру. Благо дуют праведные ветры.

Но саркастические смешки здесь, думаю, неуместны. Какая ж революция без душевных борений, без права на ошибку? Главное, чтоб оздоровление произошло в гласной, честной атмосфере, чтоб разногласия не перерастали в личную и коллективную вражду. Впервые новотрубники столь демократично подошли к выборам парткома. Кандидатуры в состав комитета рождались в массах, здесь же широко обсуждались. И хотя процедура выборов растянулась не на один час, никто не роптал: коммунисты стремились создать поистине авторитетный, рабочий орган руководства. Результаты тайного голосования, пожалуй, кое-кого из нынешних членов парткома заставят задуматься: единодушной поддержки не было. И это тоже характерный штрих непростою процесса обновления.

**ПРЕОДОЛЕНА** была приверженность к барабанному бою и смакованию отдельных успехов. Но впереди не менее важное и трудное — овладение наукой партийного руководства коллективом. Готовы ли к этому члены парткома? А делегаты, для которых конференция со всеми ее плюсами и минусами во многом должна стать учительной? Хочется ответить на это утвердительно, хотя бы потому, что коммунисты покидали зал с озабоченностью на лицах. На этот раз они, кажется, были не совсем довольны собой.

В этот же день на организационном заседании партийного комитета избрано бюро. Тайным голосованием прошли выборы секретаря и его заместителей. Секретарем стал С. В. Кирсанов. Заместителями — А. О. Рубцов и А. Ф. Серов.

В работе отчетно-выборной конференции приняли участие заместитель зав. цехового отдела тяжелой промышленности обкома КПСС В. С. Мамаев, первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильев, секретарь горкома КПСС В. Я. Основин.

Л. МИЛЯВСКАЯ.



Более тридцати лет отдано медицине, из них 14 лет трудится Анна Васильевна Долгих в городской детской больнице № 7 участковой медсестрой. Среди множества обязанностей самая важная — патронаж детей на дому с момента выписки из роддома до оформления их в детские дошкольные учреждения. Участковая медсестра учит молодых матерей, как правильно кормить, ухаживать за малышом, как делать массаж, гимнастику, воздушные ванны... Она помогает вырастить здорового, крепкого ребенка, и ее всегда ждут в доме, где растет малыш.

Анна Васильевна приехала на Урал с Дальнего Востока. Трудным было ее сиротское детство, а специальность в медицинском училище пришлось получать без отрыва от работы по вечерам. Каждый день спешит участковая медсестра к своим подопечным. Если здоров малыш — счастлива мать, радостно и на сердце у Анны Васильевны. Редко кто из ее коллег столь долгое время может отдавать себя такому рода работе, кропотливой, хлопотной. А вот наша медсестра не мыслит себя без своих малышей, отдает им весь свой многолетний опыт, сердечность и участие.

Сегодня коллектив второй поликлиники детской больницы поздравит Анну Васильевну с золотым юбилеем и пожелает здоровья ей и ее маленьким подопечным.

Фото В. ЗОТОВА.

## ■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ НЕ ЗАБЫТЬ КОМСОМОЛЬСКИЕ ГОДЫ

Пишу я в редакцию впервые и хочу перед большим праздником — юбилеем комсомола поделиться воспоминаниями о том дне, когда меня принимали в ряды ВЛКСМ.

Шла война, особых торжеств не было. Не было у нас шикарных конференц-залов, даже красного уголка. Вручали комсомольские билеты в столовой. Но радости тогда было! Частушки, гармошка, польку танцевали. Время было трудное, и частенько приходилось после рабочего

дня идти еще и на субботник. И выходили все до единого, не были. Работали вместе, вместе и отдыхали. Как сейчас помню коллективные походы в кино всей гурьбой.

Много интересного подарили мне пионерские годы, годы партийного стажа. Но время, проведенное в комсомоле, запомнилось особенно.

А. ДИМИРОВА,  
ветеран труда.

## ■ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ КОГДА ОПЫТ НЕ ВПРОК

О необходимости заблаговременной подготовки к зиме ежегодно говорится на оперативках и совещаниях разного ранга еще весной. Намечаются мероприятия, составляются графики. И все же к осенним холодам у коммунальщиков остается, как правило, немало недоделок. Не стал исключением и год нынешний. О том, как подготовили коммунальные службы жилой фонд города к зиме, рассказывает главный инженер производственно-технического объединения жилищно-коммунального хозяйства В. Б. ПОПОВ.

К началу отопительного сезона ни одно предприятие не выполнило в полном объеме работы по ремонту сетей теплоснабжения, не была проведена регулировка распределения теплоносителя по магистральным сетям, не устранены утечки воды и тепла. Большие потери воды происходили и из-за несвоевременного отключения водовода при авариях, и из-за неоправданно больших сроков их ликвидации. Так, в прошлую зиму по халатности работников цеха № 34 Новотрубного завода лилась вода из баков-накопителей на горе Кирика-Улита, по вине работников треста Уралтяжтрубстрой из-за нарушения правил ведения раскопок трижды нарушались магистральные водоводы в черте города. Учитывая все это, исполком горсовета подготовку теплоэлектроцентрали и коммунальных служб города к работе в зимних условиях прошлого года признал недостаточной. В марте принял решение, в этом выделено частично, которым определил задачи на нынешний сезон.

Давно минули все сроки, и сегодня могу сказать, что опыт прошлых лет так ничему и не научил руководителей коммунальных служб. Даже планы мероприятий не представили они в намеченный срок, за исключением новотрубников. Поэтому говорить, как выполнено намеченное каждым предприятием, сейчас трудно.

Расскажу о положении дел в целом по городу. Больше планируемого отремонтировано сетей тепло- и водоснабжения. К примеру, 12 километров вместо восьми — водопровода, 16 километров теплотрассы против планируемых 14. Готовы к зиме и все семь жилых городов. Но это, пожалуй, все, чем могут похвалиться коммунальщики.

На начало октября часть домов не была готова к холодам. Остекление и ремонт окон, рам, замена дверей в подъездах, капитальный ремонт кровли, дорог — все это выполнено частично. Тревожит и то, что не отремонтированы вовремя два тепловых пункта в районе улицы Емлина, потому оттуда больше всего жалоб на холод в квартирах. До сих

пор на улицах можно увидеть открытые траншеи, где ведутся в них ремонтные работы, а где-то попросту не доходит у коммунальничков руки, чтобы их закрыть.

Несколько слов хотелось бы сказать еще об одном пункте решения исполкома горсовета. Помогать новотрубникам в ремонте теплотрассы обязали предприятия, пользующиеся их сетями. Были определены участки, на которых субаботенны должны провести ремонтные работы. Но ни трест Уралтяжтрубстрой, ни завод ЖБИК, сантехделей и комплектных металлоконструкций, ни управление № 11 треста Уралсантехмонтаж к выполнению намеченного даже не приступали. Их задание пришлось выполнять самим новотрубникам.

Ведомственная разобщенность — одна из причин ежегодного срыва графиков подготовки жилья к зиме. Эту работу будет выполнять недавно созданное на базе горкомхоза производственно-техническое объединение жилищно-коммунального хозяйства, которое ныне принимает на свой баланс у новотрубников жилье в восьмом микрорайоне. Будет оно строго спрашивать и наказывать за все срывы сроков ведения раскопок на улицах города. Но это — перспектива. Сегодняшний день показал еще раз: в назначенные сроки город к зиме вновь не готов.



# «ПРАВОПОРЯДОК И ГЛАСНОСТЬ»

Читатели знают, что редакция газеты и горотдел внутренних дел вместе проводят дни открытого письма в городе и поселках. При активном участии жителей прошел, например, такой день в Новоуткинске. 15 ноября день открытого письма на тему «Правопорядок и гласность» состоится в Билимбае (о месте проведения мы сообщим дополнительно) для жителей Билимбая, Битимки и близлежащих населенных пунктов. Приглашаем вас, товарищи написать в редакцию и высказать свои мнения по таким вопросам:

1. Удовлетворяет ли вас работа правоохранительных

органов? Что предлагаете для ее улучшения?  
2. Ваше мнение о работе участковых, ГАИ, дежурной части горотдела ОБХСС, инспекции по делам несовершеннолетних?  
3. Как вы оцениваете состояние борьбы с пьянством и самогонварением в поселке, деревне, где вы живете? Ваша личная позиция в этом вопросе?  
4. Что требуется для улучшения работы общественных формирований в Билимбае и Битимке — добровольных народных дружин, оперативных комсомольских отрядов, специализированных дружин, товарище-

ских судов, советов общественных пунктов охраны порядка?  
На свои письма авторы получают ответы при встрече с руководителями горотдела внутренних дел и редакции. На эту встречу мы пригласим всех желающих, а также представителей общественных организаций предприятий, расположенных на территории Билимбая и Битимки, и общественных формирований по месту жительства — уличных и домовых комитетов, женсоветов и т. д.  
Ждем ваших писем в редакцию с пометкой «День открытого письма». Можете также свои соображения, предложения высказать по телефону 2-52-05; они будут обобщены, а ответы авторы также получат 15 ноября.

## \* Выпуск 7 (73)



Осуществление прав и свобод неотделимо от исполнения гражданином своих обязанностей. Гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию СССР и советские законы, уважать правила социалистического общежития, с достоинством нести высокое звание гражданина СССР. (Конституция СССР. Статья 59).

### \* Чрезвычайная ситуация

# ЖЕНЩИНА НА СКАМЬЕ ПОДСУДИМЫХ

ИТАК, что же это за женщины, что они натворили? Не будем грешить на молодость, как это нередко принято, — несовершеннолетних из 42 всего трое. Зато немало женщин из благополучных семей, матерей. Пятеро из них имеют среднетехническое и среднее специальное, одна — высшее, 27 — просто среднее образование, ни у одной нет меньше восьмилетки за плечами. То есть не несмышленишки какие-нибудь, в большинстве, скорее, наоборот. Пьянство или корысть выступают наиболее частыми причинами их преступлений. Семеро из них — хронические алкоголики. В состоянии сильного душевного волнения двое совершили убийства, обе при этом были пьяны. Двое, тоже разволновавшись, нанесли тяжкие телесные повреждения своим близким. И. Абдулина сделала это умышленно. Несколько «картинок». Шла по улице Оля Кормилычева, восьмиклассница школы № 7. Нельзя сказать, что поздно, — в 10 часов. Навстречу две незнакомые девочки. Лариса Зинатуллина завела Олю в подъезд и, угрожая расправой, отняла у нее часы, серьги и бусы.  
Те, что постарше, запускают руку не в карман своих ровесниц, а в государственный, то есть крадут

у нас с вами, у наших детей. Завхоз детских яслей № 14 горздравотдела Валентина Николаевна Дунаева четыре месяца крала в родных яслях деньги (как кассир она выдавала зарплату и расписывалась кое-за кого сама), простыни, пододеяльники, десертные ложки, салфетки, тарелки разных калибров, салатники, блюдец — кое-что десятками, кое-что поштучно. Продолжим список: 6 килограммов мяса, сахар, муку, растительное масло, молоко и даже картошку. Молока ребячьего она успела выпить 10 литров, а вот гречки стащила всего 200 граммов. Тут уж хочется процитировать классика русской литературы: «И до такой ничтожности, мелочности, гадости мог снизойти человек!» Думаете, это все? Нет, еще Дунаева облюбовала шторы, панно «Ткачиха» и опять — о, мелочность! — детскую пирамидку. Вряд ли муж ей говорил: укради, мол, нашему несовершеннолетнему ребенку детскую пирамидку. Не нужна же в доме. Просто в яслях нет контроля со стороны администрации и бухгалтерии, и

Дунаева тащила открыто. А обобранные со всех сторон детишки, понятно, сказать ничего не могут.  
Из торгующих организаций чаще других узнают о существовании правосудия почему-то работники райпо. Ну, не «почему-то», а из-за большей бесконтрольности, как видно. Пойманы за руку воровавшие продукты В. Т. Вшивкова из магазина № 48 и М. Б. Лобова из магазина № 42. Юная мать и жена Марина Лобова делала это особенно сноровисто: с августа по декабрь она стащила продуктов на 501 рубль 15 копеек, «поручив», по существу, питание своей семье потребкооперации.  
Когда в судебных отчетах встречаются слова «преступление совершенно по сговору», что вам представляется? Группа, хладнокровно разрабатывающая детали будущей драмы? Да, быва-

ет и так. А бывает и по-другому: сестра, слышь, ворует, а я продаю. Оксана Жура украла в шкафах душевых норковую шапку, сапоги, две кофты, шапку изнутри, свитер, оставив своих коллег Галимову и других в буквальном смысле раздетыми и разутыми. А Светлана Жура все это собралась продавать. О коллегам мы не обмолвились — сестры работают в столовых № 15 и 5, а грабеж учинили в столовой № 30.  
Много, много дел проходит перед судом. Пресловутый цех № 2 динасового завода Н. П. Пономарева не платила алименты дочери. Другая женщина избивала свою свекровь. Воспитательница детских яслей

№ 61 Новотрубного завода Л. А. Сторожевой, Н. Г. А. И. Кочергина попала на спекуляции дефицитными вещами, закупленными в Москве. Злоязычие уже приводило 64-летнюю Е. С. Тюрину в суд, она платила 30 рублей штрафа за оскорбления. Нет, неметается на сей раз все эти «убийцы, пьяницы, воровки», срывающиеся с языка Елизаветы Сергеевны по адресу мирных соседей по саду, оценены в 50 рублей по статье 131-1 УК РСФСР.  
ВЕСЬМА опасны для общества преступления экономического характера. Бухгалтер с высшим образованием Т. Н. Трифонова на реализационной базе хлебопродуктов более трех лет занималась махинациями: выписывала деньги подставным лицам, уменьшала подоходный налог со своей зарплаты, оплачивала свой кредит чужими деньгами и т. д. Переводила денюжки в сберкассу на лицевые счета — свой и матери. Аппетит росли вместе с уверенностью в безнаказанности. Сравните: в 1984 году присвоено 250 рублей 98 копеек, а в 1987 — 2732 рубля 77 копеек. В промежутке между этими годами Тамара Никифорова тоже не бездействовала. Контролирующие органы молчали, как говорится, в своем глазу бревна не видя. Аналогично преступление

Т. А. Сторожевой, Н. Г. Глухих, Н. М. Смирновой — двух бухгалтеров и кассира расчетного отдела завода ЖБИИК. Обязанные контролировать друг друга, они, сговорившись, с 1986 по 1988 год «контролировали» в свою пользу заводскую кассу. Не знаем, гадали или нет, чем это кончится. Кончилось все нечаянным интересом в казенном доме. РАЗНЫЕ приговоры выслушали 42 женщины. Алкоголичек будут лечить. Многие суд дал возможность исправиться: разные сроки исправительных работ по месту работы, 20 процентов зарплаты — в доход государства, отстранение от должностей, связанных с материальной ответственностью. Это сроки, чтобы дать себе ответ на трудные вопросы. Что они скажут своим детям? Как глядеть в глаза сослуживцам? И на другие, которые, надеемся, поднимутся из глубин их уснувшей совести.  
К семьям, к сослуживцам обращаемся: помогите им подняться, исправиться. Ведь большинство из них не потеряло для общества. Особая просьба к женсоветам: давайте не просто «брать на учет трудные семьи», как это вы пишете в отчетах. Взгляните на учет — значит, считали, что ли, а дальше? Редакция и прокуратура очень надеются на вас и будут ждать ответа по указанным здесь фактам.  
Т. ВАСИЛОВА, старший помощник прокурора, юрист I класса; А. КИПРИЯНОВА, зам. председателя городского женсовета.

## ■ РАССКАЗЫ О МИЛИЦИИ

### МУЖСКОЕ ДЕЛО

Альбина Захаровна Гузовская пришла работать в милицию давно. Была контролером ОТК пятого цеха Новотрубного завода, по направлению партийной организации так круто изменилась судьба. Любознательная и энергичная, Гузовская после окончания школы милиции в Елабуге вернулась в Первоуральск. Сейчас она капитан милиции, инспектор по разрешительной системе. Ее эрудиция в технических и правовых вопросах импонирует. Но что же это за должность, в чем заключается ее работа?  
Сразу и не разберешься, если услышишь названия 116 организаций, с которыми Альбина Захаровна имеет дело: военная охрана, тир ДОСААФ, кабинеты начальной военной подготовки в школах и ГПТУ, кооперативы, санэпидстанция, типография, склады со взрывоопасными веществами... А сколько времени уделяет охотникам, ведь за ними числится 1736 ружей! А на владение ружьем нужно разрешение. Вот Альбина Захаровна и домо-

гает оформить эту процедуру.  
В приемной обычная урженденческая мебель, картотека. Только нечасто встретишь в служебном кабинете женщины на стене портреты полководцев, героев войны. И хозяйка кабинета словно им военным, под стать — в ладно сидящей красивой форме. В руках у капитана охотничьи ружье, она осматривает его пробует, не подносились ли части, скидывает стволы. Довольна, дает владельцу добро. А вот молодому охотнику после осмотра оружия считает нелишним напомнить об охотничьей и гражданской этике. Помни, охотник, чтобы во время выстрела не оказались близко люди, скот и что костей за собой надо погасить, и что бутылка тебе в лес не попутчик. Альбина Захаровна не назидает, а так, как бы вспоминает случай из жизни охотничьи рассказы. В конце напутствует: «Ну, ни пуха, ни пера».  
Вот она читает лекцию в военкомате, разбирает разные неприятные случаи хи-

щения оружия. Внимательно слушают ее военируки. Среди них Ф. А. Хаматуров, Ю. М. Сорока, И. Н. Носевич — в школах № 29, 7, 32 хорошо оборудованы кабинеты, в порядке сигнализация. Другая лекция — в охотобшестве, потом с председателем правления М. И. Федотовым занимаются: осмотром оружия. Часто ездят в поселки: в Новоуткинске вместе с участковыми выявляли незарегистрированное оружие, на Северке в карьере осматривала оборудование...  
Заместитель начальника ГОВД Ф. А. Кононов говорит: «Гузовская — очень исполнительный и любящий свое дело работник. Парторг. Придает большое значение воспитательной работе в коллективе».  
Как это она все успевает? Я задаю свой вопрос строгой и доброжелательной женщине. Она невозмутимо отвечает: «Глаза боются, а руки делают». Две медали за безупречную службу и знак «Отличник советской милиции» подтверждают это.  
А. КУЗНЕЦОВ, рабкор.

## ■ ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

### Себе не хозяева

За два месяца за появление и распитие спиртных напитков в общественных местах, на улице привлечены к ответственности 472 человека! В их числе — Михаил Демидов, совсем недавно вернувшийся из исправительно-трудовой колонии, и учащиеся ПТУ № 127 Лена Лазарева и Лариса Якупова, и водитель пищевого цеха № 3 «Хромпика» Сергей Щербаков... Пьяный человек, известно, себе не хозяин, Андрей Задворных, резчик цеха № 11 Новотрубного завода, протрезвившись, не смог объяснить, зачем он ходил на территорию автопредприятия № 8. Собирался вроде бы снять автопокрышки с грузовика, а зачем? Не знает.  
Давно пьянствует Иван Швацкий, рабочий подсобного хозяйства строителей. Его наказывали, лечили, направляли в ЛТП, увольняли из горпромторга. А он опять пьет. Никаких перемен после поездки в ЛТП не произошло с Юрием Носовым, Виктором Дятяковым, Геннадием Сидоровым. Все трое не работают, но на выпивку денег, видно, находят.  
Взят на профилактический учет слесарь мясоперерабатывающего завода Виктор Богаткин. А на Швацкого, Носова, Сидорова и самовольно оставшихся наркологическое отделение Язовских, Савельева, Исхакова готовятся материалы для принудительного их лечения в ЛТП. Уда же уже лишь за два месяца проследовали 32 человека: Андрей Васильев, Николай Сарапулов, Игдь Лешин, Александр Буклов, Евгения Задорина, Людмила Фоминых... Большинство из них не



— Именем женсовета... Разоружайся! Рисунк Ю. КОРШЕВА.

работали, лечиться не хотели, вот и придется это сделать против их воли.  
Особенно больно, когда пьют женщины, и надо ли напоминать, как скоро в таких случаях рушится домашний очаг, сиротеют дети, теряется репутация. Может, слова эти послужат поводом для размышления Татьяне Хороших — инспектору по жилью ЖКО ЭКМЖ, Валентине Андреевой — уборщице магазина «Товары для детей», Светлане Кормилычевой, нигде не работающей, и другим.  
Ко всем нарушителям антиалкогольного законодательства приняты различные меры, от предупреждения до административного ареста. По месту работы будут разбираться трудовые коллективы с гостями выпрезвителя. Сотни пьянцы сами себя наказали лишением премий и льготных путевок, переносом отпусков и очередей на жилье.  
Н. ВОРОПАЕВА, начальник кабинета профилактики медвытрезвителя, старший лейтенант милиции.



# ■ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ НА СЦЕНЕ — ЛОЖКАРИ

Во Дворце культуры горняков создан детский ансамбль ложкарей. В нем 25 ребят. С интересом приходят на репетиции два друга, два Сергея — Черданцев и Протасов. Сестры Наташа и Тая Бурдины привели в ансамбль подружку Свету Юлдашеву.

Шестого октября ансамбль ложкарей дебютировал на сцене Дворца культуры огнеупорщиков. Выступление мы открыли русским народным танцем «Барыня». Пока в нашем репертуаре семь произведений. Играем на ложках, кастаньетах, маракасах. Сейчас готовим вариации песни гражданской войны «Там вдали за рекой». Прозвучит она в концерте, посвященном 71-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В праздничную программу включили матросский танец «Яблочко», в всего восемь номеров.

**Р. КАРАСЕВА,**  
руководитель ансамбля ложкарей  
Дворца культуры горняков.

## \* Первоуральск спортивный

### ■ ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

# ЗА «КАМЕННЫЙ ЦВЕТOK»

В прошлом зимнем сезоне сборная Свердловской области уверенно первенствовала во Всесоюзных соревнованиях на приз «Каменный цветок». Свой вклад в успех областной команды внесли и первоуральские фигуристы, но особый — наша одиночница Е. Куркова. Стабильно занимая призовые места в многотуровом состязании, Екатерина набрала необходимое количество баллов и новый сезон встретила уже в звании мастера спорта.

Нынешняя осень дала старт очередному розыгрышу «Каменного цветка». Сначала молодые фигуристы собрались в Кирове, где свердловчане командой опередили всех. Затем в Перми наши земляки заняли второе место. Такой же результат имел первоуралец Игорь Стрельников среди юношей. Его товарищи по ДЮСШ ни в первом, ни во втором соревновании в число призеров пробиться не смогли — были на местах от четвертого до седьмого.

Третий тур Всесоюзных состязаний состоялся во Дворце спорта имени 30-летия ВЛКСМ. Родные стены, конечно, помогли первоуральцам, однако объективности ради надо заметить, что многие команды не смогли привести в Первоуральск своих лидеров. Тан или иначе в большинстве видов программы первенствовали представители Свердловской области, а хозяева льда удостоились четыре раза подняться при награждении на верхнюю ступень пьедестала почета — Екатерина Куркова, Татьяна Нужицина, Игорь Стрельников, Вадим Никифоров. Вторым призером стал наш Сергей Рылов — это для него большое достижение.

В последней декаде ноября соискатели «Каменного цветка» вновь соберутся вместе, чтобы продолжить борьбу. На сей раз в Горьком.

**П. СЕРГЕЕВ,**  
нештатный  
корреспондент.

### ■ ГИРЕВОЙ СПОРТ

# ВСТРЕТИЛИСЬ СИЛАЧИ

В спортивном клубе «Уральский трубник» состоялось очередное первенство города среди гиревиков в зачет летней спартакиады производственных коллективов. Семь команд выставили более 50 атлетов. Среди предприятий, разбитых на три группы, первенствовали силачи дназового завода Новоуртинского завода «Искра» и птицефабрики. В двух группах цеховых команд чемпиона-

ми стали представители цеха № 14 Новотрубного завода и цеха № 2 завода комплектных металлических конструкций. В личном зачете в пяти весовых категориях лучших результатов добились гиревик спортклуба «Уральский трубник» Стахов, Ларькин, Мезенцев, Магомедов и Бабинцев.

**Н. БУЕРАШЕВ,**  
главный судья  
соревнований.

### ■ БОРЬБА

# ДОМА КОВЕР ПОМОГАЕТ?

На спортивной базе СКТУ № 7 закончилось первенство Свердловского областного совета ВДСО «Трудовые резервы» по классической борьбе среди старших юношей. Успешно выступили первоуральцы. Чемпионами стали С. Протасов, А. Алабушев, С. Протасов (все — СКТУ № 7), И. Камыш (СКТУ № 6) и С. Казаков (спортклуб

«Уральский трубник»). В результате сформирована сборная команда Свердловской области, которая примет участие в зональном первенстве общества. Оно пройдет с первого по четвертое ноября также в Первоуральске. Прибудут команды Урала, Сибири и Дальнего Востока.

**М. ЗУБОВ,**  
тренер.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Доводится до сведения участников Великой Отечественной войны, военных интернационалистов, которым по различным причинам не вручена Юбилейная медаль «70 лет Вооруженных Сил СССР».

За получением медали «70 лет Вооруженных Сил СССР» необходимо обратиться в Первоуральский горвоенкомат в комнату № 7. При себе иметь паспорт, удостоверение участника (инвалида) Великой Отечественной войны, удостоверение о праве на льготы.

Вручение медалей проводится ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Горвоенкомат.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

# Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 26, 27 октября «КИНГ КОНГ ЖИВ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 26 октября «СЕМЕРО СОЛДАТИКОВ». Сеансы: 11, 13, 15 час. 26, 27 октября «ДОРОГАЯ ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА». Сеансы: 26-го — 9, 17, 19, 21 час; 27-го — 9, 15, 17, 19, 21 час. 27 октября «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГОЛУБОГО РЫЦАРЯ». Сеансы: 11, 13 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 26 октября «ЗОЛОТЫЕ РОГА», начало в 10-30. «АРТИСТ» (2 серии). Сеансы: 17, 19-30.

Клуб филиала Новотрубного завода. 26 октября «КРЕЙЦЕРОВА СОНАТА» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30. Клуб имени В. И. Ленина. 26 октября «ВСЕХ ЗА РЕШЕТКУ!», начало в 17-30.

Клуб Трумпоселка. 26 октября «ДРУГ». Сеансы: 19, 21 час.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



30 октября в 21 час — открытие кинолектория «Экран и время». У нас в гостях Ивар Калныньш, актер Рижского академического художественного театра им. Я. Райниса.

И. Калныньш удостоен диплома жюри X Всесоюзного кинофестиваля спортивных фильмов в Риге (за мужество в творчестве) и приза за спортивное мастерство, проявленное во время съемок фильма «Парашютисты». Он снимался в фильмах «Случай в квадрате 36-80», «ТАСС уполномочен заявить...», «Крик дельфина», «Фотография с женщиной и диким кабаном», «Меленькие трагедии» и многих других.

В заключение цветная художественная лента киностудии «Мосфильм» «Зимняя вишня». На снимке: кадр из фильма «Тайна виллы «Грета».

Билеты продаются в кассе кинотеатра.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

31 октября встреча с народным артистом СССР, лауреатом Ленинской премии Марием Лиелой. Начало в 18, 20 час. 30 мин.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ»

30 октября. Литературный концерт «Юмор, сатира, литературные пародии» народного артиста РСФСР ПАВЛА ШАЛЬНОВА (г. Москва). В программе: А. Пушкин, В. Маяковский, С. Есенин, М. Зощенко, И. Ильф и Е. Петров, Г. Горин, А. Иванов.

Начало концерта в 12 часов.

30 октября состоится цирковое представление «Добрый друг цирка», посвященное 70-летию ВЛКСМ. Начало в 15 часов. Деньги будут перечислены в фонд памятников Первоуральска.

### ДВОРЦУ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА

на постоянную работу требуются: бухгалтер на 0,5 ставки, тренер по плаванию на 0,5 ставки, тренер по атлетической гимнастике, врач, медсестры, контролер, дворник, пожарные.

### ПРИГЛАШАЕМ НА ТУРНИР

До 29 октября во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проводится турнир по хоккею с мячом на приз Дворца.

26 октября, СКА (Свердловск) — «Строитель» (Димитровград). Начало в 12 часов. «Маяк» (Красноуральск) — «Родина» (Киров). Начало в 14 часов.

27 октября, «Строитель» (Димитровград) — «Родина» (Киров). Начало в 12 часов. «Уральский трубник» — «Маяк» (Красноуральск). Начало в 19 час. 30 мин.

28 октября СКА (Свердловск) — «Маяк» (Красноуральск). Начало в 12 часов. «Уральский трубник» — «Родина» (Киров). Начало в 19 час. 30 мин.

29 октября, «Маяк» (Красноуральск) — «Строитель» (Димитровград). Начало в 11 часов. «Уральский трубник» — СКА (Свердловск). Начало в 13 часов.

Внимание председателей профсоюзных комитетов и руководителей предприятий! Первоуральский горпромторг до 28 октября принимает заявки от организаций на музыкальные и электромузыкальные инструменты на 1990 год. Обращаться по тел. 2-27-84, 2-34-46.

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Редакция газеты «Под знаменем Ленина» приглашает читателей на прием 28 октября в 16 часов. Он будет посвящен вопросам подготовки жилья к зиме. Прием ведут руководители коммунальной службы Новотрубного завода и производственно-технического объединения жилищно-коммунального хозяйства.

Магазины № 31, 43, 51 горпищеторга с 3 ноября приглашают участников Великой Отечественной войны, не имеющих инвалидности, и военнов-интернационалистов для предпраздничного обслуживания.

### ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

Магазин № 44 «Товары для женщин»

#### ПРЕДЛАГАЕТ

пальто женские с воротником из меха норки. Размеры 108—120. Цена от 300 до 330 рублей. Имеется крой фланелевых халатов. Размеры 92, 100—116. Цена 9 руб. 20 коп. и 9 руб. 80 коп.

В широком ассортименте постельное белье из гладкокрашенных и набивных тканей: пододеяльники, простыни, наволочки, комплекты белья.

#### ДЛЯ ВАС, МУЖЧИНЫ!

Магазин № 30 «Товары для мужчин» (ул. Трубников) предлагает сорочки мужские различных расцветок с длинным рукавом с 38 по 44 размер по цене от 12 до 15 рублей, галстуки-самовязы различных расцветок по цене от 2 руб. 70 коп. до 4 рублей.

В магазине вы можете купить модные изделия для молодежи из ткани «Абстракция»: брюки с 44 по 52 размер по цене от 25 до 30 рублей, костюмы с 44 по 52 размер — от 45 до 55 рублей.

Имеются пальто зимние с воротником из меха норки с 46 по 52 размер по цене от 280 до 336 рублей, шапки-ушанки из искусственного меха с 55 по 58 размер по цене 18 рублей, куртки ватные с 44 по 58 размер — 15 рублей.

Здесь же имеются фетровые колпаки для бань по цене 5 рублей.

#### ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ

Магазин № 41 «Строительные материалы» (пос. Талица) предлагает печи для бань по цене 50 рублей, печи садовые — 34 рубля, печи «Дымок» — 40 рублей, теплицы размером 5460x2660x2100 мм — 90 рублей, кадки деревянные 15 л — 4 руб. 10 коп.

Магазин предлагает краску голубую, фисташковую, олифу, различные растворители, разбавители для масляных красок и нитроэмалей. Здесь же вы можете купить смесители для кухни по цене 20 рублей, смесители для водогрейных колонок — 16 руб. 42 коп., смесители для душа — 7 руб. 92 коп.

### ТРАНСАГЕНТСТВО

принимает от населения заказы на перевозку грузов различными видами транспорта. Груз будет отправлен в контейнере, мелкой отправкой или багажом, а также автомашинами во все города Свердловской области.

По вашей заявке доставят к вам на дом уголь, торфобрикеты, дрова, строительные материалы, товары из тортовой сети, вещи при переезде с квартиры на квартиру. При этом транс-агентство выполняет погрузочно-разгрузочные работы.

Жителям города, сельской местности транс-агентство предоставит транспорт для перевозки сельскохозяйственных грузов на городской рынок и приемные пункты потребительской кооперации.

Заказы принимаются во всех приемных пунктах транспортно-экспедиционного агентства. Телефоны 2-49-59, 2-39-69, 2-68-64, 2-39-49, 2-34-55.

Книжный магазин № 78 по улице Ленина предлагает до 1 ноября подписчикам выкупить следующие подписные издания: 1 том Библиотеки русского фольклора, 4 том сказок народов мира, 17 том Библиотеки фантастики, 2 том сочинений Маяковского, из Библиотеки учителя тома Ленина, Чехова, Толстого, 2 том Достоевского, 4 том Тендрякова, Свод законов СССР.

Всем жителям индивидуального сектора навести порядок на придомовых территориях. Убрать хлам и строительные материалы. В случае нарушения правил содержания придомовой территории виновные будут оштрафованы административной комиссией горисполкома.

### • Меняем

2-комнатная квартира 23 кв. м на 2-м этаже на отдельную однокомнатную и комнату в квартире с соседями, или на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Советская, 20-а — 20 по смене «В».

Требуется жилплощадь для одного человека. Обращаться: ул. Строителей, 38-78.

Потерялась корова красная и телка красно-белая 19 октября. Кто знает их местонахождение, просим сообщить: ул. Краснофлотцев, дом № 17.

Коллектив объединения Первоуральскшвейбыт скорбит по поводу преждевременной смерти электрика **РЯГОСОВА** Ивана Федоровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.